



制作团队、演员阵容豪华却“硬伤”颇多

冯小刚再出手 “迷雾剧场”《回响》不响

由冯小刚执导,宋佳、王阳、朱雨辰、包贝尔等主演的情感悬疑剧《回响》近期在爱奇艺“迷雾剧场”播出。

该剧改编自作家东西的同名长篇小说《回响》,讲述了女警冉咚咚(宋佳饰)在侦查一桩情感凶案的同时,也陷入自身婚姻的迷局,她无意间发现丈夫慕达夫(王阳饰)私自开房,随即展开在逆境中与谜案、伴侣、个人心理多重博弈的故事。

著名导演冯小刚在《北辙南辕》遭遇差评后,再次出手执导悬疑网剧,再加上宋佳、王阳在大热剧《人世间》后二搭演夫妻,让《回响》备受关注。

可惜的是,刚刚6.1分的豆瓣及格分,似乎证明观众并不买账,冯小刚未能为久未出爆款的“迷雾剧场”续力。

1. 背景: “迷雾剧场”苦无佳作久矣

《回响》上线的“迷雾剧场”前身为“奇悬疑剧场”,是爱奇艺于2018年推出的悬疑类型剧场。2020年,该“剧场”全新升级,改名为“迷雾”,主打悬疑题材精品化内容。升级后首年,“迷雾剧场”爆款不断,豆瓣评分超过9分的《隐秘的角落》《沉默的真相》,让“迷雾”品牌一炮而红。

高开高走的态势,让整个业界刮目相看,助力爱奇艺在激烈的平台竞争中脱颖而出,“迷雾”也成为垂直细分精品剧场的优秀代表。

然而,不可能每一部剧都火爆,“迷雾剧场”《非常目击》《在劫难逃》《八角亭迷雾》等后续之作反响平平,让“迷雾剧场”在2021年、2022年维持着低迷状态。豆瓣超8分的作品消失,口碑和热度也不复存在,“迷雾剧场降质”的评价屡见不鲜。

随后,“迷雾剧场”放慢了推新步伐,并且在悬疑大类之下,努力尝试各种

小类型题材,更加细分、聚焦,以期满足更多观众的观剧需求。

2022年年末,由吕行执导,张子枫、王砚辉、梅婷、李乃文领衔主演的《回来的女儿》横空出世,让豆瓣开出了8.2分的高分,该剧成为“迷雾剧场”翻身的希望,可惜该剧高开低走,中途崩盘,一直到最后,豆瓣评分跌至6.2分,“迷雾剧场”错失了一次绝佳的再飞机会。

2023年年初,在《平原上的摩西》电影多次撤档之际,同名网剧率先在“迷雾剧场”上线,7.7分的评分虽然不俗,但是始终离爆款差一口气,整部剧播出期间没什么大水花。在此背景下,冯小刚执导的《回响》作为2023年度第二部“迷雾剧”备受关注。



《回响》中刑侦与情感双线并行

2. 缘由

三大败笔让《回响》不响

作为冯小刚继《北辙南辕》后执导的第二部电视剧,《回响》不管是制作团队,还是演员阵容,都可谓豪华。可惜《回响》自上线至收官,热度数值屡屡不敌《他是谁》《归路》《花琉璃轶闻》《春闺梦里人》等剧。

究其原因,“烂尾”“强行收官”“最为莫名其妙的大结局”……是观众吐槽《回响》的重点。

第一个败笔是案件线的生硬。剧尾,“大坑案”成功告破。徐山川(朱雨辰饰)以故意杀人罪、强奸罪和行贿罪被判死刑。然而,《回响》通过整部剧给出的线索、细节,自始至终无法证明徐山川犯有故意杀人罪,充其量只有“买凶杀人”的嫌疑。另外,谜底揭开,真正的杀人凶手是为了1万元杀人的农民工易春阳,其患有精神疾病的解释,不仅牵强,也落入俗套。

第二大败笔是感情线的“狗血”。《回响》采用双线并行的叙事模式:一条“感情线”,一条“案件线”。然而,两条线相对割裂,剧情联系不够紧密。感情线过于“矫情狗血”,也让悬疑迷们不买账。

第三大败笔是“细节上的虚弱”。《回响》中的侦破情节流于表面,更多是停留在警察与嫌疑人口舌间的交锋相对上。例如,审讯室中,宋佳眼含热泪问徐山川“你爱她吗”,就这一个老辣的商人,在没有实证的情况下承认了强奸罪行,令人咋舌。

3. 提示

文学影视化需调性相符

眼下,严肃文学改编热潮再起,《装台》《人世间》《三体》等文学作品改编纷纷得到观众的认可,彰显了严肃文学的影响力。

《回响》也秉承了严肃文学改编的这一路径——其改编自严肃文学作家东西历时4年撰写的同名心理悬疑小说。

影视化后,尽管剧集口碑陷入争议,文学原著还是赋予了电视剧《回响》与众不同的气质,让该剧辨识度突出,但也提醒创作者和观众思考文学改编成影视剧带来的调性不符问题。

比如,《回响》作为刑侦与婚姻伦理两条线融合而成的悬疑剧,刑侦线之外有很多夫妻婚姻心理现实的描述,比如警察女主角对自己婚姻和丈夫情感的“审讯”等,这些对婚姻中两性的人性道德、善恶的微妙呈现,非常考验观众的耐心。另外,“缠绕”“潮湿”“美”等台词充满文学性,延续了原著中的十足文艺感,但当变成剧中人物的台词,就显得悬浮不接地气。

因此,好的文学原著只是个引子,寄希望以严肃文学为源头活水,挖掘出可看故事的电视剧创作者,还需充分考虑文学原著与影视作品的调性异同,进行有针对性的取舍和改编,这样才能充分发挥文学原著的魅力,赢得观众认可。

据《羊城晚报》

电影《美丽乡约》即将在全国农村院线上映

本报讯 由河间人编剧,河间群众出演,在河间拍摄的电影《美丽乡约》,从4月份开始将在全国农村院线上映。《美丽乡约》是一部河间本土、

原汁原味的电影。本部电影将视角伸向“三农”,讲述了包村干部李海平、退役军人王根生与农民企业家杨霞在推进美丽乡村建设中不期而遇,所发生的动人故

事。他们为民解难、为社会和谐发展辛勤付出,影片表现了农村由乱变治、脱贫致富、建设美丽乡村的发展变化。业内人士称,此影片展现了脱贫攻

坚精神,是一部难得的农村现实题材力作。

耿进柱



沧州市图书馆
City of Library
阅书房·阅读微空间

关注沧州市图书馆微信公众号,更多精彩活动等你来~



沧州市移动图书馆

市民身边的阅读微空间

- ◇百万数字资源一搜即得
- ◇全国各地报纸实时更新
- ◇图书、期刊、视频、讲座一键分享

使用说明:

- 1.游客登录:扫码下载APP→手机号注册登录→在右上角邀请码处输入“icztsg”→进入沧图定制界面
- 2.持证读者登录:扫码下载APP→其他登录方式→机构登录→输入沧州市图书馆+读者证号
- 3.点击“全城共读”,阅读数字图书,朗读精彩片段,分享阅读心得



内容简介:

《我与地坛》是由中国当代作家史铁生著的一篇长篇哲思抒情散文。

这部作品是史铁生文学作品中,充满哲思又极为人性化的代表作之一,是作者十五年来摇着轮椅在地坛思索的结晶。散文中饱含作者对人生的种种感悟,对亲情的深情讴歌。地坛只是一个载体,而文章的本质却是一个绝望的人寻求希望的过程,以及对母亲的思念。



沧州晚报

分类广告

电话:15694825900

房屋出租、出售, 门市转让, 求助、求职, 招生, 空调维修, 旧物回收...

批发维修办公设备

批发、零售维修打印机、复印机等办公设备及耗材。沧州地区可以发货。电话:13363677115 13833725316 地址:欣怡电子城星睿办公

上门收车
长期收电动四轮车、轿车货车、面包车报废车、僵尸车等各种二手闲置车辆(是车就收)。正规公司销户。电话:15612705419

万福老年公寓
提供善老服务

招:自理、半自理、失能老人,价格便宜,交通便利。乘车 505, 637, 543 (大杨庄村北), 235 (刘文庄西口)。

电话:13171996217 13131770088 另有3套2室1厅房出租,价格低。

专业空调维修
移机 加氟 回收
15832799876

高价回收
家具、家电、饭店、酒店、学校用品、工厂机械及一切可再生利用物品。

13785789939 15699997969
安顺车行
上门回收电动车、电动三轮车,闲置三轮车,僵尸车! 另售电动车,电动三轮车。地址:孙庄子市场 电话:18733000218 孟先生

特价房出售
高铁西站附近项目,70年大产权,电梯房,知名开发商,特价房4800元/平方米。电话:3039321